

弘扬优秀特色文化,打造菏泽研学品牌

权威发布



市委常委、宣传部部长周生宏出席会议并讲话,市人大常委副主任陈宝华出席,副市长张鹏主持会议,市政协副主席圣恩出席。周生宏指出,开展研学实践,对更好传承弘扬中华文化、扎实落实立德树人部署、更快推进文化廊道建设、深入推动文旅融合发展都具有十分重要的意义。各级各有关部门要提高认识,切实增强责任感、紧迫感,坚定不移推进研学实践工作。6月20日,全市研学实践工作推进会在菏泽市图书馆召开,

实践工作,全面推动我市教育、文化、旅游等资源深度融合,打造具有地域特色的研学实践品牌,助推全市经济社会高质量发展。他强调,要聚焦重点,健全完善研学实践工作体系,加强研学实践载体建设,做好研学实践活动的组织管理,突出抓好研学实践各项任务落实。要加强组织协调,压实工作责任,凝聚强大合力,不断开创研学实践工作新局面,为推动经济社会高质量发展、加快实现

后来居上作出新的更大贡献。

在推进会上,市教育局通报了研学实践工作情况,市文旅局、文旅集团、巨野县、郓城县围绕研学旅游工作的实践作了交流。

据悉,下一步将重点抓好研学实践各项任务,市县两级要健全完善研学实践工作体系,重点打造一批高水平研学实践基地、研学课程和研学线路,举办好研学情景展示大赛等各类研学相关赛事活动。要牢牢抓住暑假即将来临的有利时机,组织好本县区的研学工作。要时刻绷紧安全这根弦,既要让学生在研学实践中长见识强本领增才干,又要保证学生的人身安全。要大力倡导“爱家乡,游菏泽”,全面夯实筑牢我市自身的研学实践基础,传承弘扬好菏泽本地的优秀特色文化。同时要加强对研学市场的监管,防止研学市场的无序竞争、恶意竞争,防止损害学生、学校、家长的利益。

“学法考法减轻处罚”,让执法更有“温度”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)6月20日,由菏泽市人民政府新闻办公室组织召开的“菏泽市市场监管领域推进轻微违法行为学法考法减轻处罚制度新闻发布会”在菏泽市市场监管局召开,市市场监管局、市司法局相关负责人出席发布会并就我市全省首创的“学法考法减轻处罚”制度作全面解读和介绍。

为进一步推进包容审慎监管,不断建设更加包容、更具活力、更有温度的营商环境,助力全市经济社会高质量发展,2022年9月,菏泽市市场监管局研究制定了《关于进一步优化营商环境支持企业高质量发展17条措施》,探索推出了“两不查”“两不罚”“两轻罚”“两减罚”等柔性监管机制,并于今年3月20日全省首创、全面印发推广《关于在市场监管领域推行轻微违法行为学法考

法减轻处罚制度的意见》(简称“学法考法减轻处罚”制度)。2023年以来,我市市场监管领域共做出减轻处罚、免罚案件466件,涉及金额1651.1万元,对减轻市场主体经济负担,尤其是促进小微企业发展起到了积极作用,实现了政治效果、法律效果与社会效果的有机统一。

值得注意的是,“学法考法减轻处罚”制度是以学法考法的形式将处罚与教育相融合,以教育引导为主,重在指导企业落实主体责任,规范市场主体的生产经营行为,促使当事人积极整改,守法经营。避免“一罚了之”“以罚代管”,真正推进有温度执法落到实处,有效提升了企业负责人学法、守法的积极性,促进市场主体学习法律法规,提高依法诚信经营水平,帮助其纠正违法行为、减轻负担、“轻装上阵”谋发展。

今年,市委市政府提出要加快推进“重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境”四个突破,目前,市人大已启动优化营商环境立法工作。去年以来,省政府公布了374项涉企“不罚、轻罚”事项清单,其中涉及我市的事项清单共368项。我市的“不罚、轻罚”事项清单公布后,包括市市场监管局在内的各行政执法部门,都做了大量卓有成效的工作,取得了一定成绩,有力优化了我市的营商环境。

“学法考法减轻处罚”制度是我市市场监管系统继亲商助企“菜单式”集成服务、优化营商环境突破“六个一”模板、“支持企业高质量发展17条”等改革后,完善推出的全省首创包容监管创新举措,不仅更好地为各类市场主体全面“松绑”,更进一步激发了辖区企业活力和创造力。

全省职业技能大赛 菏泽获一金二银

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)6月18日下午,第一届山东省职业技能大赛在青岛圆满落幕,菏泽市代表团在本届大赛中表现优异,摘得1金2银。

菏泽工程技师学院王当行在汽车喷漆竞赛项目夺得金牌。菏泽工程技师学院王志在汽车喷漆竞赛项目夺得银牌,菏泽工程技师学院荣浩凯、朱永乐、崔文豪在制造团队挑战赛项目夺得银牌。此外,我市代表团在平面设计技术、增材制造、网络系统管理、数控车、CAD机械设计等10余个竞赛项目获得优胜奖。据了解,我市将以此次大赛为契机,围绕技能人才队伍建设重点任务,坚持“以赛促技、以

赛促建”工作思路,进一步深化产教融合,创新搭建平台载体,培育更多高技能人才,为菏泽市“后来居上”集聚新动能。

据悉,第一届山东省职业技能大赛由山东省人民政府主办,山东省人力资源和社会保障厅、青岛市人民政府承办。此次比赛是我省规格最高、项目最多、规模最大、影响力最广的综合性技能赛事。在为期三天的比赛中,来自全省16市249家单位的1393名选手在赛场上展开激烈角逐。从参赛选手年龄看,此次大赛年轻选手居多。全部选手平均年龄24岁,最大的59岁,最小的16岁,年龄跨度较大,覆盖范围广。

实战应急演练,筑牢安全防线



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步增强安全生产意识,全面提高安全事故应急救援的处置能力,6月19日,菏泽鲁西新区开展2023年度危险化学品泄漏事故应急演练。

此次演练从实战角度出发,模拟某企业储运车间环氧乙烷球罐因腐蚀冲击造成出口阀门管线引起泄漏,

导致火灾发生,且1名外操巡检人员受伤,情况十分危急。企业自救不成功后,鲁西新区管委会迅速启动《菏泽鲁西新区危险化学品生产安全事故应急救援预案》,组织应急、公安、消防等救援力量密切配合精准救援,在各单位的全力协作下,圆满完成此次应急救援任务。